



# 东京奥运羽毛球混双银牌得主 带着更强大的决心和信念 “雅思”组合重新出发

新青年 | 上封面

封面人物大型系列报道

华西都市报-封面新闻记者 苟超



郑思维(左)/黄雅琼在东京奥运会比赛中。  
新华社发

在东京奥运会上,中国羽毛球混合双打“雅思”组合——郑思维、黄雅琼,首次参加奥运会就为中国代表团摘下一枚银牌,可喜可贺。8月9日,正在北京进行隔离的郑思维、黄雅琼接受了华西都市报、封面新闻专访,分享赛后的收获与心得。

## 四年搭档 重新出发 遗憾与挫折让他们更加坚定

从2017年11月组队至今,“雅思”组合已经携手走过近4年时光。成为搭档以来,两人不断参与国际大赛,2018赛季拿到8个混双冠军,以巨大的积分优势排在世界第一;2019年的67场比赛中,59胜8负,先后将全英公开赛、世锦赛、年终总决赛等多个冠军收入囊中,并以不败战绩助中国队拿下苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛冠军。

2021年世界羽联公布的最新一期各单项世界排名中,郑思维/黄雅琼依旧稳居榜一。

东京奥运会,是郑思维和黄雅琼的奥运会首秀。在7月30日的羽毛球混双决赛中,两人与队友王懿律和黄东萍上演了一场令人屏息凝神的比赛。灵活的技巧、精彩的扣杀,两对组合的每一分争夺都让人挪不开眼。尽管在最后,“雅思”组合惜败队友遗憾摘银,但他们一路以来的汗水与努力,感动了全国观众。

黄雅琼坦言,这次奥运会让他们获益良多。“奥运会跟之前打的一些比赛不太一样,也经历了过去没有经历过的一些事情,比如心态方面。到了大赛上,可能自己想要的目标变高了,但却没有权衡好心态。这次失利也



信念坚定的羽毛球混双组合郑思维/黄雅琼。

让我们意识到,在以后的赛前训练中,可以再有针对性地去练一些自己需要的东西,并在以后的比赛中更好地体现出来。这次的收获,我觉得还挺宝贵的。”

郑思维也表示:“对于运动员来说,奥运会是一个至高无上的舞台。第一次参加奥运会,我们虽然没有完成自己的最终梦想,但这次遗憾也让我们对之后的目标更加清晰了,更加明确自己该做的事情是什么,然后在之后的路上可以更加坚定地走下去。我相信这种面对‘失败’后的韧劲,会在以后的道路上给我很大的帮助。”

错失金牌虽有遗憾,但郑思维和黄雅琼并不气馁,而是认真总结经验,以期成为更好的自己。正如郑思维所言:“这不是我们的终点,我们还会携手共同前进。”

比赛后,他还曾写给黄雅琼这样一段话:“新的奥运会周期,我们在失败后面临的处境,会更加难。如果决定好了,要一起重新出发,我们就要有更强大的决心和信念。”

此次采访,黄雅琼也喊

话郑思维:“他一直以来都是比较努力、也知道自己想要什么的人,我想对他说:保重好身体,尽量别让自己受伤,做越战越勇的思维小哥哥。”

## 默契搭档 颜值担当 继续勇往直前为自己的目标奋斗

在羽毛球迷心中,郑思维和黄雅琼是男神、女神一样的存在,颜值与球技并重。面对外界对于自身颜值的关注,“雅思”组合给出了相似的回答——黄雅琼说:“尽管可能说刚开始,大家不是因为我的球技认识了我,但如果因为这样的关注,进而能够推广羽毛球,让大家多多关注到羽毛球这项运动,对我来说也是很开心的。”郑思维也表示:“颜值可能就是锦上添花的作用,对于我们来说实力是最重要的。我们在公开场合也会尽可能展现比较干净的状态,给大家一个比较好的印象。如果真的可以通过颜值能吸引一些人来喜欢上羽毛球,也挺好的。”

两人的默契不仅体现在生活中,更表现在赛场上。提到默契形成的原因,“雅思”组合再次给出了相同的答案——沟通。“搭档的默契在于多沟通,不管是技术还是心态方面,就是多聊,多让对方了解自己,这样的话会在一些关键时刻起到一些作用。”郑思维说,自己属于有什么说什么的性格,“我一般有事不太喜欢藏着掖着,就喜欢直接说出来。而且大家的目标其实是一致的,就算有一些意见不合,说出来也没有关系。所以遇到事情我会及时找雅琼沟通,然后久而久之可能就形成了一种默契。”

及时沟通这一点,也是黄雅琼非常认可的。“只要发现问题,当下马上说出来。可能我们每天训练都会碰到不一样的问题,也有同样的问题还没有解决的,你想在场上有一个默契,一定要多沟通。在场下,我们俩没有什么说不得的,有什么想法基本上都会及时说出来,即使有一些分歧。这样才能更好地把不同的意见融入到彼此之间,这就是我们一直以来有默契的一个方式。”

两人也希望通过自己的表现,带给大众一种正能量。郑思维说:“希望我的表现能传达一种勇往直前、为自己目标去奋斗的状态,一种积极向上、阳光的正能量,还有一种面对困难和挫折,不服输、不妥协的心态,能让大家充满能量,顺利走过人生道路的一些坎坷。”这种积极的状态也是黄雅琼想带给大众的。“我们总会遇到一些困难,可能会落后或者打法不顺,但我们从没有放弃,总会一直努力去追赶比分,然后解决困难。大家在工作和生活上也会遇到一些不顺心的事情,希望每个人都能像在比赛场上一样,积极、正能量地去面对困难,努力去和那些不顺对抗。”

对于自己,“雅思”组合也有话要说。郑思维对自己说:“我的梦想还没有完成,我不可以不努力,任重道远,所以自己也需要有坚定的决心和信念,找回坚守的初心,然后重新出发。”黄雅琼也鼓励自己:“这次比赛结束了,虽然有点可惜,但是我觉得这也是一个好的开始,经历一点遗憾和挫折算不了什么,我们还是能继续站起来,继续向前走。”

接下来,郑思维和黄雅琼会继续调整状态,并参加下半年的各大赛事,努力取得更加优异的成绩。

### 知冷暖

#### 成都市区天气情况



今日 22-30°C  
阴天有阵雨或雷雨  
偏北风1-2级



明日 22-30°C  
阴天间多云有阵雨或雷雨  
偏北风1-2级

#### 省内主要城市明日两日天气

马尔康	阵雨	13-19°C	阵雨	12-22°C
康定	阵雨	13-19°C	阵雨	13-17°C
西昌	阵雨	22-28°C	阵雨	20-24°C
攀枝花	阵雨	15-19°C	阵雨	15-18°C
广元	阵雨	21-27°C	阵雨转多云	20-30°C
绵阳	阵雨	23-27°C	阵雨	21-32°C
遂宁	阴	25-30°C	阵雨	22-27°C
德阳	阵雨转阴	23-27°C	阵雨	22-31°C
雅安	大雨转阵雨	21-25°C	阵雨	21-25°C
乐山	阵雨	22-28°C	阵雨	22-28°C
眉山	阵雨	22-27°C	阵雨	21-28°C
资阳	阴	24-27°C	阵雨	22-26°C
内江	阴转阵雨	25-29°C	阵雨	22-26°C
自贡	阴转阵雨	25-31°C	阵雨	22-25°C
宜宾	阴转阵雨	23-29°C	阵雨	22-26°C
泸州	阴转阵雨	24-29°C	阵雨	22-25°C
南充	阴	24-30°C	阵雨	22-27°C
广安	阵雨	24-29°C	阵雨转中雨	22-26°C
巴中	阵雨转阴	23-26°C	阵雨	21-27°C
达州	阵雨	23-30°C	阵雨转大雨	22-27°C

### 同呼吸

#### 11日空气质量

#### 成都(17时)

AQI指数 79 空气质量 良

优:泸州、广元、巴中、马尔康、康定、遂宁、西昌、达州、绵阳、德阳、攀枝花、内江、南充、眉山、宜宾、广安、雅安、资阳、乐山  
良:自贡

#### 12日空气质量预报

#### 成都主城区

AQI指数 50-80

空气质量等级:优或良

成都平原大部城市为优或良;  
川南部分及川东北部分城市为优或良;  
盆地其余城市为优或良;  
攀西地区和川西高原大部城市为优或良;  
全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源:各地环保部门官方网站)

### 体彩

#### 中国体育彩票8月11日开奖结果

超级大乐透第21092期全国销售281386147元。开奖号码:12、14、27、28、34、03、07,一等奖基本2注,单注奖金1000万元。追加1注,单注奖金800万元。二等奖基本108注,单注奖金111939元。追加47注,单注奖金89551元。三等奖258注,单注奖金10000元。907549564.31元奖金滚入下期奖池。

排列3第21213期全国销售28283634元。开奖号码:120。直选全国中奖9490(四川394)注,单注奖金1040元;组选6全国中奖13072(四川642)注,单注奖金173元。40030323.39元奖金滚入下期奖池。

排列5第21213期全国销售13806834元。开奖号码:12016。一等奖43注,单注奖金10万元。396783270.86元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日期为2021年10月11日。以开奖现场公证后的结果为准。